

**ОТЗЫВ**  
научного руководителя  
на соискателя ученой степени кандидата психологических наук  
**ЛАКОМСКОЙ Анны Владимировны**

С начала обучения в Санкт-Петербургском государственном педиатрическом медицинском университете Анна Владимировна зарекомендовала себя как ответственного, исполнительного и самостоятельного исследователя, обладающего незаурядными деловыми качествами и вкусом к научно-исследовательской деятельности. После окончания университета с отличием, ей было предложено продолжить исследовательскую деятельность в области медицинской психологии. Лакомская А.В. работает над проблемой изучения психологических характеристик больных с кардиопатологией со студенчества, уже на протяжении восьми лет. Тему исследования выбрала самостоятельно, по собственным убеждениям и стремлению помогать и делать жизнь людей лучше, качественнее и гармоничнее.

Анна Владимировна проявила себя как инициативная и перспективная студентка, аспирантка и молодой преподаватель. Регулярно принимает участие в конференциях, конгрессах, представляя результаты собственных исследований. В 2012 году с работой на тему «Исследование качества жизни больных с кардиопатологией старшей возрастной группы с целью формирования терпимого отношения к данной категории лиц» стала победителем городского конкурса студенческих исследовательских работ по проблематике формирования толерантной среды в Санкт-Петербурге. В 2013 году с работой на тему «Адаптационные механизмы больных старшей возрастной группы с кардиопатологией» стала победителем конкурса грантов 2013 года для студентов вузов, расположенных на территории Санкт-Петербурга, аспирантов вузов, отраслевых и академических институтов, расположенных на территории Санкт-Петербурга. В 2013 году поступила в очную аспирантуру по специальности "Медицинская психология" по кафедре психосоматики и психотерапии и активно приступила к разработке темы диссертации с первых дней обучения. Анна Владимировна занимается исследовательской деятельностью с полной отдачей и стремлением к постоянному повышению уровня собственной квалификации и качества своих научно-исследовательских работ, демонстрирует высокий уровень теоретической осведомленности и практических навыков, отчеты о научно-исследовательской работе всегда аккуратно оформлены, сдаются в срок, контакт с научным руководителем поддерживается регулярно. При работе над диссертацией проявила себя как ответственный, самостоятельный исследователь, консультировалась с научным руководителем и сотрудниками кафедры, следовала рекомендациям. В написании работ имеет свой неповторимый стиль. С проектом кандидатской диссертации

в 2015 году вновь стала победителем конкурса грантов для студентов вузов, расположенных на территории Санкт-Петербурга, аспирантов вузов, отраслевых и академических институтов, расположенных на территории Санкт-Петербурга и была приглашена с выступлением на круглом столе по гуманитарным наукам на XX Санкт-Петербургской ассамблее молодых учёных и специалистов 2015г.

Следует отметить прекрасные коммуникативные навыки соискателя и профессионализм, проявленный при работе с исследуемым контингентом. Анне Владимировне удается находить индивидуальный подход ко всем возрастным группам, в том числе и к участникам исследования, пациентам, проходящим санаторно-восстановительное лечение после операции на сосудах сердца, многие из которых в дальнейшем обращались к ней отдельно за консультативной психологической помощью.

Помимо научно-исследовательской деятельности, Лакомская А.В. с 2014 года работает ассистентом кафедры клинической психологии, а с 2017 стала штатным сотрудником кафедры психосоматики и психотерапии, преподает дисциплины «Психология и педагогика» для студентов медицинских специальностей и участвует в тренинговой работе на факультете клинической психологии, пользуется уважением и поддержкой коллег и студентов. Проявляет активное участие в жизни факультета и университета в целом - в 2014 году выступила соавтором программы организации службы психологической поддержки университета, в рамках которой по сей день работает психологом и оказывает психологическую помощь и поддержку обучающимся и сотрудникам университета. Отлично зарекомендовав себя с точки зрения практикующего специалиста, Анна Владимировна с 2017 года стала сотрудничать с медицинской клиникой в качестве медицинского психолога, где занимается индивидуальной и групповой работой, а также проведением патопсихологического обследования пациентов.

Итак, Лакомская А.В. по своим профессиональным и личностным качествам достойна научной степени кандидата психологических наук по специальности 19.00.04.

Научный руководитель:  
доктор психологических наук, профессор  
профессор кафедры психологии человека  
института психологии РГПУ им. А.И.Герцена

**РГПУ им. А. И. ГЕРЦЕНА**

подпись *И.А. Горьковая*

И.А. Горьковая

удостоверяю « **13 ФЕВ 2018** 20 года

Отдел персонала и социальной работы  
управления кадров и социальной работы

Ведущий документовед

В.В. Рубинчик

